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NA PRAHU NOVÉHO 
ŠKOLNÍHO ROKU 
 

Prázdninové měsíce máme za sebou a vstupujeme do nového školního 
roku, ve kterém nás čeká spoustu novinek a akcí. Jestli Vás zajímá, co vše nás 
čeká, začtěte se do následujících řádků… 

Ve škole je stále co vylepšovat, a tak se nezahálelo ani v čase letních 
prázdnin. Pustili jsme se do další modernizace a oprav prostor základní školy i 
okolí mateřské školky. Díky projektu Modernizace v ZŠ 2025 spolufinancovaným 
Evropskou unií s cílem zkvalitnění vzdělávací infrastruktury v oblasti základního 
vzdělávání a zvýšení její dostupnosti jsme kompletně přebudovali 5 kabinetů a 
zázemí pro pedagogy. Řemeslníci zrenovovali krásné původní jasanové 
parketové podlahy, bylo nainstalováno nové úspornější LED osvětlení a veškeré 

ŽELEZNICE 
ZPRAVODAJ MĚSTA 
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prostory byly vybaveny na míru zhotoveným nábytkem. Jeden z kabinetů se dokonce proměnil na zázemí 
školního poradenského pracoviště, kde budou moci v příjemném soukromém prostoru probíhat individuální 
schůzky s žáky či jejich rodiči. Takový prostor jsme dlouhodobě postrádali. V počítačové učebně došlo 
k obnově počítačů a rozšíření o další kusy IT techniky pro mobilní učebnu. Začátkem školního roku dokoupíme 
ještě nové pomůcky do oboru přírodních věd. Podaří se nám tak zlepšit podmínky pro vzdělávání školákům i 
jejich učitelům. 

Zřizovatel nám nechal opravit nevyhovující zpevněné 
plochy okolo budovy mateřské školy a cestu vedoucí od 
zdravotního střediska. Vznikly tím hladké asfaltové plochy, 
které naši nejmenší budou moci při pobytu venku využít pro 
nácvik cyklistických dovedností či jiných her.  

S příchodem nového školního roku máme i drobné 
personální změny. S koncem srpna ukončila v základní škole 
působení paní asistentka Ludmila Rejlková a v mateřské škole 
paní učitelky Eliška Pávová a Pavlína Voldánová. Na místo 
paní učitelky v MŠ se vrací po rodičovské dovolené Zuzana 
Kohoutková a z místa asistentky pedagoga na pozici učitelky 
MŠ přestupuje Ivana Nydrlová. Všem odcházejícím kolegyním 
touto cestou moc děkuji za jejich práci pro naši organizaci a 
přeji jim mnoho úspěchů na nových pracovištích i v osobním 
životě. 

A jaké máme plány pro nadcházející školní rok? 
Velkou událostí je první školní den pro 25 prvňáčků, kteří 
zahájí svoji devítiletou pouť základním vzděláváním. 
Vzhledem k jejich poměrně vysokému počtu budou rozděleni 
do 2 tříd. Změnou pro třeťáčky bude jejich sloučení původně rozdělených tříd. Již v průběhu minulých dvou let 
trávili některé hodiny společně, a tak to jistě zvládnou bez problémů.  

Od půlky září opět pro žáky otevřeme zájmové kroužky vedené našimi zaměstnanci či externími lektory 
a v průběhu celého školního roku se uskuteční mnoho již tradičních školních i veřejných akcí (pobytové akce 
na horách, lyžařský výcvik, besedy, exkurze, projektové dny, vánoční jarmark a další).  

Na konci září uplyne 90 let od otevření naší školní budovy. Slavnostní připomenutí tohoto významného 
výročí však necháme na jaro, kdy se škola otevře široké veřejnosti. Budeme moc rádi, když si uděláte čas a 
přijdete si školu prohlédnout, popovídat si, zavzpomínat na svoji školní docházku, a přitom ochutnat dobroty 
připravené našimi žáky. Přesný termín dáme včas vědět. 

Na konci letošního května jsme obdrželi bronzový certifikát Skutečně zdravé školy a i nadále budeme 
plnit jeho specifická kritéria v oblasti zdravého stravování. S tím souvisí i péče o naši jedlou zahradu, kterou 
jsme díky tomuto projektu mohli vybudovat a která nám od její jarní realizace poskytla již první úrodu ovoce i 
zeleniny. Podzimní údržba zahrady naplní některé hodiny pracovních činností nejen starších žáků, ale i těch 
nejmenších, a podzimní sklizeň obohatí obědy uvařené ve školní jídelně nebo při kuchtění samotných žáků. 
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Nově jsme se zapojili do projektů Šablony JAK II (umožňují 
financovat specifické personální pozice a vzdělávání pedagogů), 
Příroda jako učebna a Etická výchova v ZŠ Železnice (projekty 
z dotačních titulů Královéhradeckého kraje v oblasti 
environmentální a etické výchovy) a obdržíme tak finanční 
prostředky na částečné pokrytí výdajů akcí, které v průběhu roku 
absolvují žáci i pedagogové.  

Pokračujeme v projektech Ovoce a zelenina škol a Mléko do 
škol pro žáky 1. stupně, Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi 
v Královéhradeckém kraji, Modernizace v ZŠ 2025 (zmíněno výše) a 
i nadále budeme využívat aktivity projektu MAP, který umožňuje 
vzdělávání a vzájemné sdílení zkušeností pedagogů z ORP Jičín.  

MŠMT vydalo revidovaný Rámcový vzdělávací program pro 
předškolní i základní vzdělávání, takže nás čeká kompletní 
přepracování těchto stěžejních dokumentů, abychom podle nich 
mohli od příštího školního roku začít učit. 

Jak vidíte, čeká nás toho opět spoustu… 
 

 Ráda bych touto cestou poděkovala zaměstnancům za jejich celoroční poctivý a svědomitý přístup ke 
své práci v minulém školním roce a popřála všem dostatek elánu, abychom mohli i nadále společně tvořit 
příjemné a podnětné prostředí pro naše děti a žáky. Zároveň velmi děkuji zřizovateli za celoroční podporu a 
spolupráci, které si všichni moc vážíme.  

Na úplný závěr musím ještě zmínit volné pracovní místo, které bude k dispozici od půlky října na pozici 
kuchařky v naší školní jídelně. Pokud by měl někdo zájem rozšířit náš pracovní tým, bližší informace jsou 
k dohledání na našich webových stránkách https://www.zszeleznice.cz/category/aktuality/ 

Příjemně si užijte závěr léta a budu se těšit na setkání nejen ve škole. 

Soňa Munzarová, ředitelka školy 

 

  Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA 
 
 

Rada města se od posledního vydání Zpravodaje sešla čtyřikrát (7.7, 21.7., 4.8., 20.8. 2025) 
a přijala usnesení v těchto bodech: 

o Schválila poskytnutí dotace FOKUS Semily, z.s. na rok 2025 ve výši 2 000,- Kč z rozpočtu města a 
podpis smlouvy o poskytnutí dotace. 

o Schválila poskytnutí dotace Dětskému centru Jilemnice na rok 2025 ve výši 5 000,- Kč z rozpočtu města 
a podpis smlouvy o poskytnutí dotace. 
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o Schválila žádost Masarykovy ZŠ a MŠ o vyřazení nepotřebného majetku, o jeho převod nemá město 
zájem.  

o Schválila záměr prodeje (vlastníkem je město Jičín) části pozemku p.č. 1153/16, k.ú. Železnice. Město 
v této lokalitě nemá žádné rozvojové plány a k prodeji části uvedeného pozemku nemá námitek.  

o Schválila bez námitek projektovou dokumentaci na stavbu RD na pozemku p.č. 1122/6 v k.ú. Železnice. 
o Schválila umístění výdejního boxu Zásilkovny, a to na travnatém pásu u oplocení zdravotního střediska. 

Zároveň schválila podpis smlouvy o umístění. Roční nájemné činí 18 500,- Kč bez DPH.  
o Schválila parkování Prvního Citroen klubu Praha na Nám. Svobody dne 13.9. 2025, a to od cca 12 

hodin do 16,30 hod. Vzhledem k předpokládanému počtu zúčastněných vozů této spanilé jízdy 
doporučuje RM využít např. školní dvůr a jiné plochy určené k parkování. 

o Schválila žádost fi SAVOZ s.r.o. o částečnou uzavírku komunikace III/2868 (ul. Nádražní u čp. 130) 
v předpokládaném termínu 10.9 až 17.9. 2025, a to z důvodu budování vodovodní a kanalizační 
přípojky. 

o Schválila vyhlášení výběrového řízení na akci „Celková obnova budovy Vlastivědného muzea – 2. 
etapa“ a složení hodnotící komise. 

o Schválila cenovou nabídku firmy ORCAVE, spol. s.r.o. na štítkování sloupů veřejného osvětlení a 
zanesení do systému AnyCity, a to za nabídkovou cenu 39 458,10 Kč vč. DPH. 

Zastupitelstvo města se na svém čtvrtém letošním zasedání sešlo 6.8. 2025 a přijalo toto 
usnesení:  

a) Vzalo na vědomí:  
1. Kontrolu usnesení ZM č. 3/2025 ze dne 21.5. 2025 
2. Zprávy ze schůzí rady města za období od 22.5. 2025 do 6.8. 2025 
3. Závěrečný účet Mikroregionu Tábor za rok 2024. 

b) Schválilo: 
1. Znění smlouvy č. 1240600023 o poskytnutí podpory ze SFŽP ČR na akci „Vodovod Zámezí – 

Cidlina“ ve výši 21 546 280,05 Kč. Zároveň ZM schvaluje podpis smlouvy.  
2. Znění smlouvy o zajištění požární ochrany pro obec Dílce jednotkou SDH Železnice, a to za 

paušální částku 5 000,- Kč/rok a 1 000,- Kč za každý výjezd. Zároveň ZM schvaluje podpis 
smlouvy.  

3. Znění smlouvy o zajištění požární ochrany pro obec Kyje jednotkou SDH Železnice, a to za paušální 
částku 5 000,- Kč/rok a 1 000,- Kč za každý výjezd. Zároveň ZM schvaluje podpis smlouvy.  

4. Znění smlouvy o poskytnutí finančních prostředků (dotaci) z rozpočtu města TJ Sokol Železnice z.s. 
ve výši 750 000,- Kč na provozní náklady a podpis smlouvy o poskytnutí dotace. 

5. Znění kupní smlouvy na prodej podílu ¼ pozemku p.č. 649 v k.ú. Železnice, o výměře 2 370 m2 za 
celkovou cenu 23 600,- Kč.  

6. Znění kupní smlouvy na prodej pozemku p.č. 351/2 (183 m2) a 347/1 (85 m2), oba v k.ú Zámezí, a to 
za celkovou cenu 62 080,- Kč. 

7. Znění kupní smlouvy na prodej pozemku p.č. 351/3 v k.ú. Zámezí o výměře 72 m2 za celkovou cenu 
11 800,- Kč.  

8. Znění kupní smlouvy na prodej pozemku p.č. 18/1 v k.ú. Cidlina o výměře 48 m2 za celkovou cenu 
60 000,- Kč. 

9. ZM schvaluje po projednání: 
- Rozhodlo o pořízení změny Územního plánu Železnice z podnětu navrhovatele ze dne 7.5. 2025. 
- Schválené zadání bude zařazeno do Změny č. 1 ÚP Železnice 
- Pořízení změny ÚP je podmíněno částečnou úhradou navrhovatele na náklady za zpracování. 

 



5 
 
 

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
 
 

 

Vlastivědné muzeum a galerie v Železnici 
Muzejní 181, 507 13 Železnice 
Web muzea: www.muzeumvzeleznici.cz  
tel.: 732 836 309 (v otevírací době), e-mail: muzeum@zeleznice.net  
Otevírací doba do 30. 9.: úterý–neděle + státní svátky 9–11:30 a 13–16:30 hodin. 
Otevírací doba od 1. 10.: úterý–pátek 9–11:30 a 13–16:30 hodin, státní svátky zavřeno. 
Aktuální otevírací dobu si před návštěvou prosím ověřte na webu muzea. 
 
Prohlídkové okruhy: 
 
1. okruh: Komentovaná prohlídka celého muzea – dobový kupecký krámek (pokladna, prodej 
suvenýrů), expozice Archeologie, Věnceslav Černý, Bitva 1866 (nově otevřeno), Historie lázní 
v Železnici, Stará škola, interiér roubené chaloupky.  
2. okruh: Komentovaná prohlídka expozice Pěstování a zpracování lnu  
a interiéru roubené chaloupky – ukázka předení na kolovrátku (možnost vyzkoušení si) a tkaní na 
tkalcovském stavu, vyřezávaný kvítek lnu pro štěstí, poznávání přízí, kvíz Od semínka ke košilce. 
3. okruh: Výstavy – prohlídka aktuálně probíhající výstavy v galerii; prohlídka stálé výstavy Historie 
lázní v Železnici; samostatná prohlídka stálé expozice Bitva 1866. 
  
 
Podzimní muzejní čas nastává… 
 
Také v nadcházejícím podzimním čase, pokud jste to nestihli např. v létě, vás zveme k návštěvě 
Vlastivědného muzea a galerie v Železnici, ať už jeho stálých expozic prostřednictvím 
komentovaných prohlídek, nebo výstav a akcí. Otevřeno je pro vás do konce září ještě podle 
otevírací doby hlavní sezóny, tedy od úterý do neděle od 9 do 11:30 a od 13 do 16:30 hodin, a to i 
ve státní svátek. S příchodem října muzeum přechází na mimosezónní otevírací dobu, tedy úterý–
pátek 9–11:30 a 13–16:30 hodin.  

Připraveno je také několik akcí, např. Pouť a posvícení v Železnici (5.–7. 9.), výstava 
obrazů Michaila Ščigola Drobnosti u příležitosti jeho nedožitých 80. narozenin (vernisáž výstavy 
3. 10. v 17 hodin) nebo divadelní představení Případ Babinský S-divadla jičínského K-klubu 
v sokolovně (26.9. od 19 hodin).  
Více o akcích se dozvíte v kalendáři níže. 

Současně v muzeu pro návštěvníky chystáme další akce, protože, co si budeme podívat, čas 
letí a advent a Vánoce tu budou co nevidět. Podrobnější informace  
o Adventu v Železnici, vánoční výstavě v muzeu, adventním koncertu nebo dalších kulturních 
aktivitách do konce roku si budete moci přečíst v příštím čísle městského Zpravodaje. 

Srdečně vás zveme k návštěvě muzea! Samozřejmě si v pokladně muzea v dobovém 
muzejním krámku můžete stále také zakoupit celou řadu suvenýrů domů na památku nebo jako 
netradiční dárek.  
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Kalendář výstav a akcí 
 
VÝSTAVY V MUZEU: 
 
do 30. 9. 2025 
Tvořivé cesty jedné rodiny – Objekty / Obrazy 
Výstava uměleckých objektů Petra Hebera, známého výtvarníka z Jičína, a obrazů jeho dcery 
Patricie Machaté a vnučky Dominiky Machaté. 
 
3. 10. 2025 – 2. 12. 2025 
Michail Ščigol – Drobnosti 
Výstava vybraných obrazů malých formátů (Deníky Franze Kafky, díla s motivem Železnice ad.) k 
nedožitým 80. narozeninám malíře Michaila Ščigola (* 26. 8. 1945 – † 20. 7. 2022), který žil, miloval a 
maloval ve svém ateliéru v Železnici v letech 2000 až 2022.  
Vernisáž výstavy se koná v pátek 3. října 2025 od 17 hodin. 
Úvodní slovo: Miloš Starý. Hudební doprovod. Vstup na vernisáž dobrovolný. 
 
AKCE: 
 
5. 9. 2025 – 7. 9. 2025 
Pouť a posvícení v Železnici 
2. ročník kulturní akce. Program: koncert v kostele, hudební odpoledne s JK Bandem Pardubice, 
poutní mše svatá a divadelní představení v podání Cimrmanova amatérského divadelního spolku. 
Muzeum je otevřeno po oba dva dny. Více informací na plakátě a na webových stránkách 
pořadatelů. 
Pořadatel: Římskokatolická farnost Železnice ve spolupráci s Vlastivědným muzeem, městem 
Železnice, TJ Sokol Železnice – oddíl iBoccia 
 
5. 9. 2025 od 18 hodin 
Poutní a posvícenský koncert – Zpěvy od baroka po muzikály 
Účinkují: Veronika Vildmanová (zpěv) a Eliška Jenčovská (klavír). 
Místo konání: kostel sv. Jiljí v Železnici 
 
6. 9. 2025 od 15 hodin 
Poutní a posvícenské hudební odpoledne s JK Bandem Pardubice 
TJ Sokol Železnice – oddíl iBoccia pod záštitou města Železnice srdečně zve na Poutní a 
posvícenské hudební odpoledne s JK Bandem Pardubice, který zahraje waltz, swing, dechové 
skladby a další hudební styly k tanci a poslechu… Prodej občerstvení zajištěn.  
Vstupné na místě: 150 Kč. Předprodej ve Vlastivědném muzeu a galerii v Železnici od 2. do 4. 
9. 2025 za zvýhodněnou cenu 100 Kč. 
Místo konání: Sokolovna Železnice 
 
7. 9. 2025 od 9 hodin 
Poutní a posvícenská mše svatá 
Mši sv. povede Mgr. Michael Martínek (kněz, teolog, učitel, vězeňský kaplan, cyklista, poutník…). 
Místo konání: kostel sv. Jiljí v Železnici 
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7. 9. 2025 od 16 hodin 
Vyšetřování ztráty třídní knihy 
Divadelní představení v podání Cimrmanova amatérského divadelního spolku ze Železnice. 
Místo konání: farní zahrada v Železnici 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
26. 9. 2025 od 19 hodin 
Případ Babinský 
Špionážní úřednická komedie S-divadla jičínského K-klubu. 
Autoři: K. Pokorný, M. Riehs, R. Máhrla. Režie: Martin Krejčí, Martin Zajíček. 
 
Příběh loupežníka Václava Babinského je nám známý svou ukrutností a krvelačností již spoustu let. 
Zde se však jedná o příběh Václava Babinského, úředníka C.K. úřadu, který je naopak svou 
pracovitostí a naprostou oddaností k úřadu až nesnesitelný pro své spolupracovníky. Nejen ti, ale i 
jeho nadřízený v čele s nemilosrdným a prospěchářským ministrem Von Štoprcírem Babinského 
vtáhnou do napínavé hry plné soudů, nepravd, přetvářek a lží, která ho má dohnat až do 
nejtemnějších a nejstudenějších koutů věznice. Však si sami uděláte obrázek, co dovede úřad  
a postavení, když mu něco po vůli není. 
Vhodné od 14 let.  
 
Prodej vstupenek v ceně 150 Kč (dospělí) a 100 Kč (senioři) od 18:30 hodin v pokladně na 
místě konání. 
Místo konání: Sokolovna v Železnici. 
 

Za pracovnice muzea Bc. Z. Breuerová 
 
__________________________________________________________________________________ 

 

Léto v muzeu ve fotografii 

Léto je za námi a společně se nyní 
prostřednictvím několika fotografií 
můžeme ohlédnout za úspěšnými letními 
kulturními akcemi, které proběhly v tomto 
období ve Vlastivědném muzeu a galerii 
v Železnici. Byl to například 17. ročník 
Muzejního dne (12. 7.), kdy byla také 
zpřístupněna nově instalovaná stálá 
expozice Bitva 1866, dále Dny lidové 
architektury v Libereckém kraji a okolí 
uskutečněné o víkendu 19. a 20. 7. 
v muzejní roubené chaloupce, zahájení 
výstavy Tvořivé cesty jedné rodiny 
představující umělecké objekty známého 
jičínského výtvarníka Petra Hebera a 
obrazy jeho dcery Patrice Machaté a vnučky Dominiky Machaté (2. 8.) nebo hudební Triangl Fest 
(16. 8.). Poděkování z muzea patří všem, kteří pomohli s přípravou a realizací akcí, účinkujícím, a 
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především všem návštěvníkům, kteří na ně nebo i na prohlídky muzea v létě (ať už jednotlivci nebo 
skupinky včetně dětských táborů) zavítali. Těšíme se na další setkávání. 

 -zb- 
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Pro kousek štěstíčka do muzea 
 
Víte, že z návštěvy Vlastivědného muzea a galerie v Železnici si 
vedle zážitků získaných během prohlídky jeho expozic můžete od 
letošního léta odnést domů také menší, či větší kousek štěstí nebo 
splněné přání? Stačí se totiž v expozici Pěstování a zpracování lnu 
ve stodole muzejní roubené chaloupky dotknout při odchodu 
nového vyřezávaného lněného kvítku pro štěstí, zavřít oči a něco si 
usilovně přát… a modrý květ (podobně jako jinde čtyřlístek) vám 
vaše přání určitě splní a štěstí přinese. Nevěříte? Přijďte se 
přesvědčit. Nebo jen obdivovat jeho krásu. Pro muzeum ho vytvořili 
manželé Kalouskovi ze Železnice.            

                                                   -zb- 
 
 
 
 

Novinky ze studia VU3V  
 

Letní „prázdninová“ přestávka pomalu končí i studujícím seniorům ze Železnice a okolí 
navštěvujícím Virtuální univerzitu 3. věku Provozně ekonomické fakulty ČZU Praha v železnickém 
konzultačním středisku. Další semestr studia jim začíná ve středu 1. října v 10 hodin v zasedací 

místnosti na radnici. 
Věnovat se během šesti 
předtočených přednášek 
budou tématu Českých 
dějin a jejich 
souvislostem 2, čímž si 
doplní vědomosti z 1. 
části přednáškového 
cyklu na stejné téma.  

Ani v létě ale 
studenti nezaháleli, i když 
výuka neprobíhala. 
Sluníčko přálo letnímu 
setkávání, a část 
studentek tak např. 14. 
července zamířila na 
společný výlet do 
roubené chaloupky 
semilského muzea na 
komentovanou prohlídku 
expozice léčitelství a 
bylinkářství. Zde na tomto 

magickém místě si pak převzali z rukou regionální historičky Mgr. Lenky Morávkové a tutorky studia 
VU3V Bc. Zdeňky Breuerové pamětní listy za úspěšné ukončení studia předcházejícího semestru. 
Zbyl čas i na posezení, např. s kávou.  

A krásná zpráva na závěr. Po absolvování nadcházejícího zimního a následujícího letního 
semestru v roce 2026 již čeká první studující závěrečná červnová promoce v aule České zemědělské 
univerzity v Praze. Určitě si ji všichni společně užijeme.                                                

                                                                                                                                 -zb- 
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ZPRÁVA OBRAZEM 
 

 

 
 Tentokrát je o vlaku, hasičích a šťastných koncích. Poryv větru, kterým začala přeháňka v úterý 5. 
srpna, vyvrátil stromy za nádražím. Překážky na kolejích si včas všiml strojvedoucí vlaku, který přijížděl od 
Turnova a železničtí hasiči museli zasahovat, aby provoz na trati mohl být po dvou hodinách obnoven.  

 Jestli v tomto případě byl na vinně přírodní živel, v tom 
druhém, o necelé dva týdny později, hrála hlavní roli chvilková 
nepozornost při přejezdu na pilu. Řidička pravděpodobně 
přehlédla přijíždějící vlak z pravé strany a došlo ke střetu. 
Hrůzostrašně vypadající nehoda se zázrakem obešla bez 
zranění. Měla by být varováním pro řidiče, kteří, ne 

z nepozornosti, ale 
kvůli spěchu nebo 
z frajeřiny přejíždějí 
koleje, když vlak už 
je v dohledu. Asi si 
neuvědomují, že 
souboj s vlakem se 
opravdu nedá 
vyhrát.  

 



12 
 
 

V úterý 26.8. byla odhalena pamětní deska k nedožitým 80. 
narozeninám malíře Michaila Ščigola. Slavnostního aktu se 
zúčastnilo zhruba tři desítky občanů, mezi nimi i tvůrce desky, 
kterou odhalil bratr Michaila Ščigola a jeho syn Daniel. 

 

ŽELEZNICE PŘED 100 LETY 
 
 
 
 
 

 Kronikář Václav Kozák zaznamenal i dvě technické novinky, které dorazily do Železnice. Dne 14. 
dubna 1925 byli, na právě dobudovanou telefonní síť, zapojeni čtyři první abonenti. Antonín Zelenka, továrník 
z čp. 206, Jaroslav Uiberlay, obchodník z čp. 85, Bohumil Machatý, nájemce hotelu Valdštýnův dvůr a Václav 
Fidrmuc, mlynář ze mlýna Šnejdárek.  
 V roce 1925 byla zřízena v Železnici první radiostanice, a to 
krystalová, prvním abonentem Jaroslavem Havelkou z čp. 115. První 
radiokoncesi, udělenou na pražském veletrhu přímo ministerstvem pošt a 
telegrafů, měl sice již od roku 1924 elektromechanik Josef Stránský, ale 
jako první ji nepoužil. První, zcela primitivní lampovku, přivezl si do 
Železnice Ing. J. Šilhán.  
 Radio bylo tehdy na našem venkově v počátcích a bylo vzácností. 
Kdekdo se chtěl na vlastní uši přesvědčit o tomto zázraku moderní 
techniky, kterému nebylo dosud zcela důvěřováno a podstata jeho dosti 
těžko chápána. Zvláště starší lidé postáli vždy nad touto vymožeností 
v němém údivu a mnohdy se strachem přikládali sluchátka na uši. Mnozí se obávali, že radiové vlny mají 
nějaký vztah k blesku a hromu, vysvětlování a poučování nebralo konce. Vysílání československého rozhlasu 
začalo 18. května 1923 a získat koncesi bylo v těchto počátcích dosti drahou věcí. Do konce prvního roku 
vysílání bylo na celém území republiky 47 koncesionářů, kteří platili 60,- Kč ročně uznávacího poplatku a 30,- 
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VÝZNAMNÁ JUBILEA 

Červenec: Alena Kracíková 80, Marie Dytrychová 75 
Srpen:    František Pochylý 80, Zdeněk Salaba 75, Jaroslava Mařanová 70,  

Jaroslava Pluhařová 70 

ÚMRTÍ 

Červen:       Josef Novotný 
Červenec:  Pavel Nydrle, Vladimír Kalvach, Miroslav Rohlík  

Kč měsíčně předplatného. O rok později jich bylo 1 564 a koncem roku 1925 bylo v celém Československu již 
15 tisíc posluchačů, a to přesto, „že se vysílá jen po krátkou denní dobu a poslech je dosud dosti špatný. Snad 
během doby se poměry tak upraví, že radio se stane nezbytným prostředkem k pobavení a poučení každé rodiny. 
Bude-li pokračovati jeho rozmach, jak až dosud v těchto počátcích se děje, kdo ví, čeho se dočkáme v tomto 
oboru za deset, patnáct či dvacet let.“  

Olga Jakubcová, kronikářka 

 DOMOV RVÁČOFF OSLAVIL 
TŘI ROKY  

Laskavý domov pro PARTIČKU NA SPEKTRU! 
Je to až k neuvěření, ale Domov se zvláštním režimem (DZR) RváčOff oslavil už své třetí narozeniny! Tři 

roky každodenní péče, radostí i výzev. „Každý den je tu malou jízdou – někdy náročnou, často veselou, ale 
hlavně společnou,“ říká vedoucí domova Martin Kracík. 

Domov RváčOff vznikl jako místo, kde mohou lidé s poruchou autistického spektra žít důstojný život v 
prostředí, které je respektuje, podporuje a zároveň rozvíjí jejich schopnosti. Tým pečujících zde s láskou a 
trpělivostí vytváří opravdový domov – nikoli jen instituci. Pro mnohé z nich je tato práce opravdovým 
posláním. 

Slavnostní setkání bylo nejen připomínkou tříletého výročí, ale i poděkováním zaměstnancům za jejich 
obětavou práci a lidský přístup. Oslava byla srdečná, plná emocí, hudby a výborného jídla – a dort? Ten byl 
nejen krásný, ale i vynikající. 

Na návštěvu dorazil také pan farář Josef Kordík, který při této příležitosti požehnal novému vozu zn. 
Toyota, s jehož financováním nám pomohl QR Team. Díky němu čeká naši partičku na spektru ještě více 
výletů, zážitků a dobrodružství – v bezpečí a pohodlí. 

Děkujeme všem, kteří DZR RváčOff podporují, navštěvují, sledují nebo jen drží palce. I díky vám může 
naše PARTIČKA NA SPEKTRU žít život naplno – s láskou, smyslem a radostí! 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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SPORT 
 

 
8.7. se pro malé i velké cyklisty slavnostně otevřel první trail v lokalitě 
Habřina s názvem Železňáček. V plánu je vybudování i dalších úseků, 
další by mohl být hotov v příštím roce.  
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